
МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 
ЗАПОРІЗЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 
 

 
 
 
 

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА 
КОНФЕРЕНЦІЯ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ СУЧАСНОЇ 
МЕДИЦИНИ І ФАРМАЦІЇ 

 
(ДО 50-РІЧЧЯ ЗАСНУВАННЯ ЗДМУ) 

 
 
 
 
 
 

ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ 
 
 

18 – 25 КВІТНЯ 2018 р. 
30 ТРАВНЯ 2018 р. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

М. ЗАПОРІЖЖЯ 



2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ 
 
 

Голова оргкомітету: ректор Запорізького державного медичного 
університету, проф. Колесник Ю.М. 
 
Заступники голови: проф. Туманський В.О., доц. Авраменко М.О. 
 
Члени оргкомітету: проф. Візір В.А.; доц. Моргунцова С.А.;  
доц. Компанієць В.М.; доц. Кремзер О.А., д.біол.н., доц. Павлов С.В., 
доц. Полковніков Ю.Ф.; д.мед.н., доц. Разнатовська О.М.;  
доц. Шишкін М.А. 
 
Секретаріат: Підкович Н.В.; Баранова Н.В. 

 
….. 



21 

ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ МОЛЕКУЛЯРНИХ МАРКЕРІВ У СКРИНІНГУ ТА 
МОНІТОРІНГУ ЕФЕКТИВНОСТІ ЛІКУВАННЯ ЗАХВОРЮВАНЬ СЕРЦЕВО-СУДННОЇ СИСТЕМИ 

Павлов С. В., Бурлака К. А. 
Запорізький державний медичний університет 

Серцево-судинні захворювання займають одну з найбільш значущих проблем охорони здоров'я. Вченими активно 
проводяться пошуки нових методів діагностики, обґрунтованості госпіталізації та контролю якості лікування.  На велику 
увагу заслуговують  біомаркери, деякі з яких, на даний момент, використовуються в повсякденній клінічній практиці та 
відображають різні патофізіологічні процеси присутні при серцево судинних захворюваннях. Найбільш відомі з них: 
натрійуретичний пептид, високочутливі тропоніни (hs-cTn), серцевий білок, що зв'язує жирні кислоти (H-FABP), 
глутатіонтрансфераза P1 (GSTP1), галектін-3, ST2, фактор диференціювання росту - 15 (GDF-15), вітамін Д; 
вітамін-Д-зв’язуючий білок, позаклітинний білок теплового шока70 (Hsp70), гіпоксією індукований фактор (HIF-1α), білок 
Klotho, ендотеліальна NO-синтетаза. На сьогодні велику увагу дослідників привертають Hsp70 та білок Klotho, які 
розглядаються як маркери діагностики, скринінгу ефективності лікування та перспективні мішені фармакологічної корекції 
серцево-судинних захворювань гіпоксичного ґенезу. HSP індукуються в клітинах всіх живих організмів у відповідь на дію 
численних стресових факторів, таких як тепловий шок, гіпоксія, ішемія, метаболічні порушення, вірусна інфекція і вплив 
фармакологічних агентів. Основна роль білків теплового шоку 70, при розвитку ішемічного ушкодження серця, пов'язана з 
активацією вільнорадикальних процесів, кальцієвим перевантаженням, денатурацією білків, виснаженням запасів АТФ і 
глюкози, накопиченням токсичних метаболітів і зниженням клітинного рН. З Hsp70 було проведено велику кількість 
досліджень. Низкою клініко-експериментальних досліджень було виявлено достовірно більший середній вміст білків 
теплового шоку з молекулярною масою 70 кв при надходженні (2,1 ± 0,3 нг / мл) зі зниженням на фоні проведеної терапії 
(1,6 ± 0,4 нг / мл, р <005) у хворих з гострим інфарктом міокарда. При порівнянні рівня HSP-70 в досліджуваних групах після 
проведеної терапії і стабілізації стану, відзначалося достовірно менший вміст HSP-70 у хворих з гострим інфарктом міокарда 
(1,6 ± 0,4 нг / мл) в порівнянні з показниками у хворих з нестабільною стенокардією (2,1 ± 0,3 нг / мл, р <005). Підвищення 
концентрації на початку ішемічного ураження характеризує їх можливий цитопротективний ефект. Разом з тим, останнє 
десятиліття увагу дослідників в області патогенезу серцево-судинних захворювань все більше привертає білок Klotho, який 
був спочатку ідентифікований як ген антистаріння. Ген α-Klotho знаходиться на хромосомі 13q12 і кодує трансмембранний 
білок з 1012 амінокислот, та діє як корецептор для фактора росту фібробластів 23. У мишей з відсутністю гену α-Klotho 
розвивається фенотип, подібний передчасному людському старінню, включаючи судинний кальциноз, ендотеліальну 
дисфункцію і скорочення тривалості життя. Кілька експериментальних досліджень показали, що α-Klotho уповільнює 
судинний кальциноз, покращує ендотеліальну функцію і запобігає кардіоміопатії. Особливістю гомозиготних Klotho-
дефіцитних мишей є масивний кальциноз в судинній мережі та інших м'яких тканинах, високий рівень серологічного FGF23 і 
коротка тривалість життя. Крім того, встановлено, що в умовах патології гіпоксичного генезу білок Klotho функціонує в 
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синергізмі з HSP70, а саме HSP70 здійснює протекцію білка Klotho і відновлює його структуру. В даний час дослідження в 
цьому напрямку активно ведуться, причому не тільки в галузі біологічних маркерів, а й можливості використовувати білок 
Klotho як перспективну мішень фармакологічної корекції. Таким чином, подальше дослідження молекулярних маркерів у 
патогенезі серцево-судинних захворювань, а також їх застосування в практичній медицині є актуальною задачею та 
сприятиме швидкій більш точній діагностиці патологій серцево судинної системи та скринінгу ефективності терапії. 
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